

超市在售八角多是九角十角

专家称此为莽草,认为食用过多会致命

本报12月16日讯(记者 范菲 范文静) 八角茴香是炖煮菜品的必备调味品,顾名思义,应该有八个角。然而,记者调查发现,市场上在售的八角多是“七角”、“九角”甚至“十角”。对此,专家认为,这些“八角”多是“冒名”的莽草,本身含有毒性,食用后对人体有害。

16日,记者在黄海一路某大型超市发现,在售的八角里既有7个角的,也有9个或者10个角的。这些“冒名”的八角和正宗的八角外形很相近,只是在颜色深浅上稍有区别,不注意看,很难发现两者的不同。记者注意到,黄褐色共有八个角的八角气味较香,而有9个

或者10个角的“八角”色泽略显黑黄,尝起来有苦味或酸味。对于这些外观近似味道却不尽相同的八角,销售方也没法解释其中缘由。而在海滨五路、大学城附近的集贸市场和银座、利群等大型超市中,不少在售的八角也有类似情况。

“那些非8个角的八角都是假的大料,市民最好不要购买。”16日下午,记者联系到日照市林业局经济林站的工作人员范先生,他说只有瓣角为8个的才是真正八角,其他的均是假八角,多数是莽草,其本身含有毒性,食用后对人体有害。

据了解,莽草和红茴香因外形

和八角近似,而价格又比真八角便宜,经常被用来掺杂在八角中出售。而这些有毒的植物在食用过多的情况下,会引起呕吐等不适症状,严重的甚至危及生命。

○延伸

八角不宜食用过多

八角,又称茴香、八角茴香、大料,由8个瓣角组成,内表面淡棕色、红棕色或黄棕色,光亮,气芳香,味辛、甜。因其含有大量的莽草酸,常被作为提取莽草酸的资源植物,其本身属于中药,有一定毒性,因此不能食用过多。



不少八角中都掺杂着这种非8个角的“异物”。



金价又涨了

15日,在市区一家商场内,市民在试戴黄金饰品。据了解,受国际金价上涨的影响,日照千足金价格每克上涨9元,由13日的363元/克上涨到372元/克。

本报记者 展萍 见习记者 张佳伟 摄



药价终降了

16日,在市区一家药店内,工作人员在整理药品,从12月12日起,部分单独定价药品的最高零售价格下调,涉及抗生素、心脑血管等17大类174种药品。目前,日照市区各大医院、药店已经开始执行新的价格,相关药品已经降价。

本报记者 展萍 见习记者 张佳伟 摄影报道

圣诞节临近 平安果看涨

本报12月16日讯(见习记者 彭彦伟) 随着圣诞节的临近,日照市苹果价格开始上涨。16日,记者采访了解到,随着平安夜的临近,苹果都开始涨价,过几天可能要论个卖。

“先买点放冰箱里准备着,要不过两天更贵了。”正在挑选苹果的胡小姐说,由于平安夜人们都有送苹果的习惯,所以随着平安夜的日益临近,苹果价格也逐渐上涨。

“前几天每斤只要四块多点的苹果

现在五块五了,再大点的由原先的六块左右涨到了八块八一斤。”超市工作人员说道。据介绍,近期苹果价格上涨比较厉害,平均涨幅能达到百分之二十,除了季节性因素之外,平安夜的临近是苹果涨价的重要原因,尤其是一些特殊品种的苹果涨幅更大。

“只能买点质量稍微差点的吃,好苹果现在买太贵了,都快吃不起了。”一位买苹果的女士笑着说道,本来想买点苹果自己吃,可发现好一点的都涨得厉害,

只能买了一些带有疤痕的。“现在还是论斤卖,过几天好点的苹果都要论个卖了。”一家超市水果区的销售人员说。

链接>>

12月24日是西方的平安夜,随着圣诞节的传入,一种叫做平安果的礼物悄然流传。平安果是以色泽鲜艳、形状美观的红蛇果、青蛇果包装而成,而在国内则是把苹果当成平安果的首选,取“平安果”的谐音“苹果”,象征着平平安安。